

ПРИМЉЕНО: 09. 04. 2015			
Оргјед.	БРОЈ	Прилог	Вредност
	213/2		



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА

У В Е Р Е Њ Е
О АКРЕДИТАЦИЈИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКА АКАДЕМИЈА са седиштем у Земун, Цара Душана 196, БЕОГРАД, ПИБ: 104629251, Матични број: 17672355, испунио је стандарде прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС“ број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14), за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - КРИМИНАЛИСТИКЕ** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука и то за 150 студената у седишту.

Ово уверење издаје се на основу члана 16. став 5. тачка 1) Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10).

Број: 612-00-02510/2013-04

Београд, 20.03.2015. године

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др. Вера Вујчић





РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: 612-00-02510/2013-04
20.03.2015. године
Београд

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КРИМИНАЛИСТИЧНО-ПОЛИЦИЈСКА АКАДЕМИЈА
БЕОГРАД

ПРИМЉЕНО: 09.04.2015			
Орг. јед.	БРОЈ	Прилог	Вредност
	213/1		

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 20.03.2015. године, донела је

ОДЛУКУ

о акредитацији студијског програма

Утврђује се да **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКА АКАДЕМИЈА** са седиштем у Земун, Цара Душана 196, БЕОГРАД, ПИБ: 104629251, Матични број: 17672355, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - КРИМИНАЛИСТИКЕ** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука и то за 150 студената у седишту.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКА АКАДЕМИЈА** са седиштем у Земун, Цара Душана 196, БЕОГРАД, је дана 29.11.2013. године поднела захтев за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - КРИМИНАЛИСТИКЕ** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука под бројем 612-00-02510/2013-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу

квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКА АКАДЕМИЈА** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Увидом у одговарајуће документе и из описа овог стандарда закључује се да студијски програм Основне струковне студије криминалистике има све законом предвиђене елементе. Студијски програм је у друштвено хуманистичком пољу што је у складу са законом и листом области коју је утврдио Национални савет. Назив дипломе **Струковни криминалиста** је у складу са листом звања коју је утврдио Национални савет, а дужина студија 3 године и 180 ЕСПБ је у складу са законом.

Из достављене документације проистиче да студијски програм има све потребне документе. Циљ студијског програма је образовање и оспособљавање студената за постизање образовног нивоа који ће омогућити квалитетно обављање послова и задатака везаних за стручни профил **СТРУКОВНИ КРИМИНАЛИСТА**. Основне струковне студије трају три године и завршавају се са сакупљених 180 ЕСПБ. Студент који заврши основне струковне студије стиче стручни назив струковни криминалиста. Студенти се примају у прву годину основних студија на основу Конкурса. Конкурс за упис спроводи и редослед примљених кандидата утврђује и објављује Комисија за упис. Право учешћа на конкурсима имају држављани Републике Србије, а изузетно и држављани других држава по одобрењу Министарства унутрашњих послова, који испуњавају услове. Структуру студијског програма Основне струковне студије криминалистике чине обавезни и изборни предмети са садржајем, чијим се савладавањем обезбеђују неопходна знања и вештине за стицање дипломе основних академских студија. Сваки предмет из студијског програма исказан је бројем ЕСПБ, а обим студија изражен је збиром ЕСПБ. У школској години збир од 60 ЕСПБ одговара просечном укупном ангажовању студента у обиму 40-часовне радне недеље током једне школске године. Укупно ангажовање студента састоји се од активне наставе (предавања, вежбе, практикуми, семинарски радови), самосталног рада, колоквијума, испита и других видова ангажовања. Бодовна вредност сваког предмета исказана је у табели распореда предмета по семестрима и годинама студија, као и у табелама спецификације предмета. Студијским програмом није предвиђена израда завршног рада. Предуслови за упис појединих предмета су назначени у Књизи предмета. Сви изборни предмети дефинисани су у оквиру овог студијског програма те их студент бира са листе понуђених изборних предмета. КПА има публикације установе издате у електронском и штампаном облику. КПА испуњава овај стандард. Реализацијом студијског програма студенти се оспособљавају за професију струковног криминалисте и могу стећи статус полицијског службеника на извршилачким позицијама. Препознатљива је и јасна њихова професија и од посебног је друштвеног значаја будући да је везана за рад у МУП-у, другим државним органима и у недржавним субјектима на пословима који захтевају посебна знања из криминалистике. Сврха

програма је недвосмислено и јасно формулисана и у складу је са основним задацима и циљевима установе, која је 2006. настала обједињењем Више школе унутрашњих послова из Земуна и Полицијске академије из Београда. Циљ студијског програма је усвајање знања и вештина у тој мери да омогући квалитетно обављање послова и задатака у оквиру стручног профила струковни криминалиста. Циљ програма је јасно формулисан (преко послова за које се оспособљавају кадрови) и у складу је са задацима установе, јасно је истакнут на интернет страници установе и у Информатору. Обезбеђује стицање одговарајућих стручних компетенција и вештина неопходних непосредним извршиоцима полицијских и безбедносних послова у МУП-у, другим државним органима и организацијама и код других послодаваца. Опште компетенције дипломираних студената се односе на правилно одлучивање, закључивање о криминалном догађају, поступање у складу са законом и етичким стандардима при вршењу посебних овлашћења и послова и стицање сазнања о савременим техничким и другим достигнућима у професији за коју се оспособљавају. Посебне компетенције су јасно исказане као вештине и примењена знања (примена полицијских овлашћења у складу са правилима струке, оспособљеност за коришћење техничких средстава којима располаже полиција и за коришћење средстава информационе технологије). Компетенције су усклађене са структуром и садржајем програма и јасно истакнуте у додатку дипломе.

Увидом у књигу предмета може се закључити да структура курикулума обухвата распоред предмета по семестрима. У првом семестру је предвиђено 22 часа активне наставе недељно (изражено у бодовима по семестру - 29 ЕСПБ), у другом - 23 часа (31 ЕСПБ), у трећем - 23 (30 ЕСПБ), у четвртном - 23 (30 ЕСПБ), у петом - 23 (28 ЕСПБ) и у шестом - 24 (32 ЕСПБ). Број часова активне наставе садржи наведен фонд часова активне наставе, однос између предавања, вежби и других обавеза и назначене ЕСПБ бодове за сваки поједини предмет. Наведени подаци одговарају стандарду по коме број часова активне наставе недељно на студијама првог степена мора бити најмање 20. Увидом у курикулуме предмета, Информатор и Извештај о параметрима студијског програма може се закључити да предавања чине преко 50% активне наставе у првом, трећем, петом и шестом семестру, док у другим семестрима чине 50%. Број часова активне наставе је 720, што је више од стандардом предвиђених 600 часова. Структура курикулума обухвата опис предмета са називом, типом предмета, годином и семестром студија, бројем ЕСПБ, именом наставника, циљем курса са очекиваним исходима, знањима и компетенцијама, предусловима за похађање предмета, садржајем предмета, препорученом литературом, методама извођења наставе, начином провере знања и оцењивања (те стандарде је већ испуњавао студијски програм акредитован 2009. године). У оквиру курикулума су предвиђени и различити облици стручне праксе. Израђени су курикулуми за нове предмете у складу са изменама студијског програма од 6. 9. 2011. Провером курикулума установљено је да је препоручена литература актуелизирана, а за одређени број предмета су израђена посебна учила. Према препорученим стандардима, у структури програма струковних студија академско-опште образовни предмети треба да учествују са око 15% (у оцењиваном програму је

14,44%), стручни предмети са око 40% (у студијском програму КПА је њихово учешће 41,11%), док би стручно-апликативних предмета требало да има око 45% (у структури студијског програма КПА су заступљени са 44,44%). Из упоређених параметара (утврђених на основу приложене табеле на коју упућује Извештај о параметрима студијског програма), произилази да оцењивани програм струковних студија у погледу заступљености различитих група предмета незнатно одступа од препоручених стандарда. Изборна настава је омогућена на II и III години, при чему се учешће изборних предмета повећава у структури предмета са те године у односу на другу годину. Изборна настава је опредељена према једној од две врсте изборних група за коју оптира кандидат (криминалистичко-форензичка или полицијско-безбедносна изборна група).

Програм је целовит и свеобухватан, усклађиван је са најновијим сазнањима из области криминалистике у периоду између две акредитације. У извештају Установе није посебно вредновано у којој мери је програм свеобухватан и целовит и устаглашен са програмом основних академских студија (и другим) на истој високошколској установи, нити су дати допунски подаци на основу којих би се могло закључити о условима под којима је могуће наставити основне академске студије. Ти услови нису објашњени у Информатору. На сајту установе постоји извод из одлуке коју је потписао декан (при чему се не види ко је одлуку донео и када) о признавању појединих испита и диференцијалним испитима које кандидат треба да положи ако је заинтересован да заврши основне академске студије (адреса: <http://www.kpa.edu.rs/cms/infookkursima/nastavakstrukovneakademске>). Та одлука није садржана у документацији поднетој за акредитацију. Програм је усаглашен у погледу критеријума за упис, трајања, структуре и већином предвиђених предмета са одговарајућим студијским програмима Факултета за студије безбедности Универзитета у Марибору, University of Leicester, Department of Criminology и City University of New York (John Jay College of Criminal Justice, BA Degree), што се може закључити провером преко интернета. Програми Факултета безбедности у Марибору и Криминолошког одсека Универзитета у Лајчестеру су из европског образовног простора. Компаративне предности студијског програма КПА темеље се на уважавању специфичних друштвених потреба ове средине.

Према условима Конкурса за 2013/14 на студијски програм Струковних академских студија годишње се уписује 40 студената (15 женског пола) који се финансирају из буџета и 150 који се самостално финансирају. Тај број је одређен према потребама МУП-а (за студенте који се финансирају из буџета) и могућностима установе. Смањен је у односу на раније године. Укупно на КПА студира 468 студената на студијском програму струковних студија криминалистике. Послове у вези са уписом, пријавама, тестирањем, избором и рангирањем кандидата прати Комисија за упис (именована решењем од 5. 2. 2013. године.). Услови за пријем на студијски програм су специфични и подразумевају стечено четворогодишње средње образовање и посебне услове (године старости, осим за кандидате запослене у МУП-ум, здравствено стање, морфолошки статус, психолошке способности, одговарајуће склоности и способности). Због тога се кандидати подвргавају тестовима којима се проверавају базично-моторне способности,

општа информисаност и знање из српског језика и књижевности. Резултати на тестовима се исказују у одговарајућем броју бодова, а коначна ранг листа се формира на основу остварених бодова по основу општег успеха у средњој школи и на тестовима. Способности и знања који се посебно проверавају одговарају карактеру студијског програма. Због недовољне отворености за јавност пратеће законске регулативе у јавном конкурсису нису прецизно наведени критеријуми по којима се врше безбедносне провере кандидата (испуњеност законских услова за пријем у радни однос у МУП-у) - в. стр. 10 Информатора.

Увидом у књигу предмета утврђено је да се је за сваки предмет утврђен одређени број ЕСПБ бодова. Оцена се изражава по бодовној скали у распону од 50 до 100, која је усаглашена са оценама од 5 (није положио) до 10 (одличан-изузетан). Студенти напредују у студијама испуњавањем предвиђених предиспитних обавеза и полагањем завршног испита (усменог, писаног) из појединог предмета. Број ЕСПБ бодова утврђен је за сваки предмет понаособ и према јединственој методологији, на основу часова активне наставе и неопходног времена за припремање испита. Успешност студената се континуирано прати током наставе и изражава поенима. Предиспитне обавезе заступљене су од минимално 30 до максимално 65 поена. Коначна оцена се добија на завршном испиту и у њу се убрајају бодови остварени по основу предиспитних обавеза. Подаци о пролазности указују на релативну успешност студената: од 37-59 бодова оствари њих 40,5%, док 11,5% њих положи све испите и оствари 60 бодова, колико је и максимум предвиђен по години (заједно обе групе чине 52% од укупно уписаних). Најбољи успех се постиже на завршној години студија. Просечна оцена на студијама износи 7,09. У курикулуму сваког предмета из студијског програма јасно је истакнут начин стицања поена. Назначено је колико број поена студент остварује присуствовањем на настави или извршавањем неке друге преиспитне обавезе (полагање колоквијума, израде семинарског рада и слично), а који број поена добија полагањем испита.

Укупан број наставника ангажованих на студијском програму је 48, од тога је њих 40 стално запослених у КПА са пуним радним временом, двоје су ангажовани са непуним радним временом, а остали у додатном радном односу. Број часова активне наставе на недељном нивоу 102,96, тако да је постигнуто знатно мање просечно оптерећење наставника (2,09 час) од оног које је стандардом дозвољено (180 часова, тј. 6 часова недељно). Ако се има у виду стандард да наставник може држати до 6 часова недељно, односно 180 часова, било би неопходно 18 наставника, а на студијском програму је ангажовано 48. Из податка да је студијском програму ангажовано 40 стално запослених у КПА са пуним радним временом и претходно наведених података произилази да наставници са пуним радним временом држе 83,77% наставе чиме је знатно премашен прописани стандард од 70%. Према наведеним подацима, наставници са докторатом држе 50,09% наставе. На студијском програму је ангажовано 10 сарадника. Сви сарадници су стално запослени на КПА са пуним радним временом. Они суделују у настави остварујући 20,92 часа недељно (на годишњем нивоу 627,60 часова). Према стандарду је дозвољено да сарадник остварује до 10 часова недељно, односно до 300 часова годишње, из чега се закључује да би довољно било ангажовање

три сарадника. Захваљујући великом броју сарадника, њихово оптерећење је мало и износи 2,09 часова недељно. У књигама наставника и сарадника су наведени подаци из којих се закључује да квалификације наставног особља одговарају њиховим задужењима. Од укупног броја ангажованих наставника 8 је из области правних наука, по један из области социологије и економије, 2 су стручњаци за енглески језик, а сви остали су стручњаци из области криминалистике и безбедносних наука. Сем у појединим случајевима (код једног наставника вештина што не утиче на успешност у обављању његових задужења) код осталог наставног особља је наведено минимално по пет референци у оквиру одређеног образовно научног поља које се поклапа са садржином предмета у чијој настави наставник или сарадник учествује. Подаци о наставницима учињени су доступним јавности преко публикације установе и сајта. У опису стандарда је наведено да групе за предавања броје до 150 студената, а за вежбе до 50 студената и за лабораторијске вежбе до 30 (што одговара стандардима за друштвено-хуманистичке науке).

Криминалистичко-полицијска академија поседује примерене просторне капацитете за извођење наставе сходно броју студената. Укупна бруто површина објеката у комплексу Академије је 12.998,17м². Поред тога, наставни процес одвија се и у Националном криминалистичко-техничком центру Управе криминалистичке полиције Министарства унутрашњих послова Републике Србије и у Институту за физику у Земуну. Укупна површина простора на све три локације је 14.768,17 м². На студијском програму похађа наставу 450 студената у две смене. Увидом у расположиве податке констатује се да по једном студенту има 7,88 кв. метра простора, што премашује стандард од 2 квадратна метра ако се настава изводи по сменама. Из податка наведених у материјалу за акредитацију произилази да установа располаже амфитеатрима, учиниоцима, лабораторијом и другим просторијама неопходним и довољним за извођење наставе на студијском програму, као и библиотekom и читаоницом које стоје на располагању студентима. Установа располаже са четири рачунарска кабинета и једном просторијом у којој су смештени сервери. Установа располаже 41 кабинетом за наставнике и сараднике. За извођење наставе постоји неопходна форензичка опрема, обезбеђена по споразуму о пословно-техничкој сарадњи са МУП-ом од 19. 2. 1013. Листа пописа основних средстава из кабинета за форензику (попис учињен 7. 11 2013) потврђује да су у просторијама КПА смештена форензичка средства и прибор који је уступио МУП. Из пратеће документације (листа пописа основних средстава од 19. 11. 2013) закључује се да постоји и друга неопходна (информатичка) опрема. Такође, омогућено је да се настава, по потреби, изводи и у Институту за физику. Постоје довољни библиотечки ресурси. У складу са Упутством за поновну акредитацију наведено је да је у протеклом периоду набављено 5000 нових библиотечких јединица. Обезбеђена је одговарајућа покривеност предмета уџбеницима: за 13 предмета (54%) се користе уџбеници предметних професора, а у 11 предмета другог професора, објављена су и три учила (практикума).

Извештај о самовредновању донет је 18. 4. 2013. године. Акциони план за спровођење стратегије је утврђен на период 2013-2016 године. Из извештаја о самовредновању установе који је сачињен априла 2013 произилази да је пажљиво оцењена испуњеност

стандарда и назначене предности и слабости у испуњењу појединих стандарда. Из извештаја се закључује да се преко студентских анкета проверава и утврђује да ли наставници и сарадници имају коректан и професионалан однос према студентима и прате оцене о квалитету наставног процеса. Комисију за послове праћења, обезбеђивања, унапређења и развоја квалитета студијских програма, наставе и услова рада чини шест чланова изабраних су из редова наставника, сарадника, ненаставног особља и студената. Од шест чланова комисије два члана су студенти.

Напомена. Недостаје јаснија диференцијација основних струковних и основних академских студија.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКА АКАДЕМИЈА** за студијски програм Основне струковне студије - КРИМИНАЛИСТИКЕ у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука испуњава стандард у погледу квалитета студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију **студијског програма** прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви КАПК

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др Вера Вујчић

